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Ⅳ．小学生調査 

１．子どもと家族の状況 

１）居住区 

問１ お住まいの区はどこですか。（1 つに○） 

 

２）子どもの通っている学校 

問２  あて名のお子さんが通っている学校の名前をご記入ください。（記述式回答） 

 

 

３）子どもの学年 

問３ あて名のお子さんの学年をお伺いします。 

 

 

  

6.5

5.6
5.3 5.3

5.9 5.7 5.8

6.5

5.2
4.8

6.3

5.5
6.1

4.3 4.2

5.2
5.5

5.1

1.3

0

1

2

3

4

5

6

7

青
葉
区

旭
区

泉
区

磯
子
区

神
奈
川
区

金
沢
区

港
南
区

港
北
区

栄
区

瀬
谷
区

都
筑
区

鶴
見
区

戸
塚
区

中
区

西
区

保
土
ケ
谷
区

緑
区

南
区

無
回
答

%

N=28,718

%

１年生

5363
18.7%

２年生

5096
17.7%

３年生

4840
16.9%

４年生

4461
15.5%

５年生

4354
15.2%

６年生

4189
14.6%

無回答

415
1.4%

N=28,718
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４）子どもの人数 

問４ あて名のお子さんを含めたお子さんの人数をお伺いします。 

また、一番下の子の年齢（平成２５年４月１日現在）をお伺いします。 

 

一番下の子の年齢（平成２５年４月１日現在） 

 

○2 人の世帯が 55.6％を占め、一人っ子は 24.3％、3 人以上の子のいる世帯は 18.8％である。 
 

 

５）アンケートの回答者 

問５ アンケートにお答えいただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係です。 

 
○母親が回答しているケースが 86.7％。 

１人

6974
24.3%

２人

15970
55.6%

３人

4675
16.3%

４人以上

704
2.5%

無回答

395
1.4%

N=28,718

2.5

3.7

5.2

7.0
8.1 7.9

12.1 12.1

10.6
9.8

9.1
8.2

2.0 1.8

0

2

4

6

8

10

12

14
%

N=28,718

%

父親

3298
11.5%

母親

24895
86.7%

その他

78
0.3%

無回答

447
1.6%

N=28,718
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６）父親・母親の年齢 

問６ 父親、母親の年齢（平成２５年４月１日現在の年齢）をお伺いします。 

※ひとり親家庭の場合は、養育している親の年齢のみ記入してください。 

父年齢                       母年齢 

  

７）世帯の年収 

問７ 世帯の年収をお伺いします。（１つに○） 

 
 

世帯の年収—5 年前との比較 

 

○年収 500 万円以上が 68.7％を占める一方、300 万円以下が 9.0％みられる。 

 

0.3

5.3

23.6

27.1

26.5

5.9

1.3

0.4

9.6

0 10 20 30 40

29歳以下

30～34歳

35～39歳

40～44歳

44～49歳

50～54歳

55～59歳

60歳以上

無回答

%

N=28,718

0.7

9.8

32.5

31.0

19.9

1.7

0.1

0.0

4.1

0 10 20 30 40

29歳以下

30～34歳

35～39歳

40～44歳

44～49歳

50～54歳

55～59歳

60歳以上

無回答

%

N=28,718

～200万円

1270
4.4%

200～300万円

1321
4.6%

300～400万円

2291
8.0%

400～500万円

3118
10.9%

500～700万円

7605
26.5%

700～1,000万

円

7828
27.3%

1,000万円以上

4283
14.9%

無回答

1002
3.5%

N=28,718

4.4

4.6

8.0

10.9

26.5

27.3

14.9

3.5

3.8

3.7

6.9

11.0

26.6

28.5

17.0

2.5

0 10 20 30 40

～200万円

200～300万円

300～400万円

400～500万円

500～700万円

700～1,000万円

1,000万円以上

無回答

今回調査

(N=28,718)

５年前調査

(N=4,047)

%
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２．保護者の就労状況 

1）父親の就労状況 

問８ 父親の就労状況（自営業及びその家族従事者含む）をお伺いします（１つに○） 

 

 

問８-1  問８で「１．就労している」に○をつけた方にお伺いします。 「１週当たりの就労日数」と 

「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時間」、「帰宅時間」をご記入ください。 

１週当たりの就労日数 

 

１日当たりの就労時間 

 

 

 

  

就労している

26297
91.6%

以前は就労し

ていたが、現在

は就労していな

い

319
1.1%

これまで就労し

たことがない

24
0.1%

無回答

2078
7.2%

N=28,718

0.0 0.1 0.5 0.6

73.7

22.6

1.6 0.9
0

10

20

30

40

50

60

70

80

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

N=26,297

%%

1.4

20.2

13.8

25.4

8.4

13.9
12.2

4.7

0

10

20

30
%%

N=26,297
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家を出る時間 

 

帰宅時間 

 

○父親の 91.6％は就労しており、就労している父親の 1 週間の就労日数は 5～6 日が 96.3％、

1 日の就労時間は 8 時間以上が 93.9％。 

○就労している父親の 85.4％が 6～8 時台に家を出て、78.7％が 19～23 時台に帰宅。 

 

  

1.3 1.6
3.0

8.7

14.3

22.9

19.1

15.2

5.1
6.7

2.0

0

10

20

30

%

N=26,297

7.8

0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.3 0.1
0.9 0.9

4.3
3.6

9.4

5.5

12.8

5.4

14.6

4.5

12.4

3.7

8.1

2.3 2.8

0

10

20
%

N=26,297
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半年以内に就

労する見込み

がある
103
30.0%

就労希望があ

るが、時間や場

所等の条件の

合う仕事が見

つからない

116
33.8%

就労希望があ

るが、子どもを

預ける場所が

見つからない

6
1.7%

子どもが大きく

なったら就労し

たい
23

6.7%

就労希望は

ない

54
15.7%

無回答

41
12.0%

N=343

67.0

23.3

24.3

31.1

17.5

1.0

2.9

1.0

6.8

0.0

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

はまっ子ふれあいスクール

放課後キッズクラブ

放課後児童クラブ

企業等が運営する学童保育

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス）

その他

無回答

%

N=103
MA

２）父親が仕事を辞めた時期と就労希望 

問８-2 問８で、「２．以前は就労していたが、現在は就労していない」に○をつけた方にお伺

いします。仕事を辞められた時期をお伺いします。（１つに○） 

 
問８-3  問８で、「２．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「３．これまで就

労したことがない」に○をつけた方にお伺いします。 就労希望または就労見込みはあ

りますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事を始めた後、あて名のお子さんは放課後の時間をどのような場所で過ごしま

すか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「以前は就労していたが、現在は就労していない」と答えたのは父親の 1.1％。仕事を辞めた時

期は、「子どもが生まれた時」10.7％、「子どもが小学校に入学した時」7.8％。 

○現在、就労していない父親で、「半年以内に就労する見込みがある」が 30.0％「就労希望がある

が、時間や場所等の条件の合う仕事が見つからない」が 33.8％。「就労希望はない」は 15.7％。 

○仕事を始めた後、お子さんの放課後の時間を過ごす場所は「自宅」が 67.0％、次いで「はまっ子

ふれあいスクール」が 31.1％、「習い事」が 24.3％、「祖父母や友人・知人の家宅」が 23.3％、

「放課後キッズクラブ」は 17.5％、「放課後児童クラブ」は 1.0％。 

 

結婚した時

11
3.4%

子どもが生ま

れた時

34
10.7%

子どもが小学

校へ入学した

時
25
7.8%

転居した時

8
2.5%

その他

219
68.7%

無回答

22
6.9%

N=319
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1.6
6.8

18.0 19.3

47.9

5.4
0.5 0.4

0

10

20

30

40

50

60

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

N=14,766

%%

３）母親の就労状況 

問９ 母親の就労状況（自営業及びその家族従事者含む）をお伺いします（１つに○） 

 

問９-1  問９で「１．就労している」に○をつけた方にお伺いします。 「１週当たりの就労日数」と 

「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時間」、「帰宅時間」をご記入ください。 

１週当たりの就労日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たりの就労時間 

 

  

就労している

14766
51.4%

以前は就労し

ていたが、現在

は就労していな

い

11730
40.8%

これまで就労し

たことがない

1379
4.8%

無回答

843
2.9%

N=28,718

0.3
1.4

5.3

15.5 15.7
13.4 12.6

24.0

5.5
3.5

0.6 0.6 0.3 1.1

0

10

20

30
%%

N=14,766
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家を出る時間 

 

帰宅時間 

 

母親の就労状況—5 年前との比較 

 

○母親の 51.4％が就労しており、就労している母親のうち週 5 日以上勤務が 53.8％、1 日 8 時

間以上就労が 34.5％。５年前と比べると、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が

増え、「就労したことがない」が減少。 

○就労している母親の 85.2％が 7～9 時台に家を出て、50.6％が 17～19 時台に帰宅。 

 

 

 

0.4 0.2 0.4 0.7
2.2

7.0

17.9

26.2

18.7

10.8

4.6
3.6

0.9
2.0

0.8 0.5 0.5
2.7

0

10

20

30

%

N=14,766

3.1

1.0 1.1

3.1
3.6

5.7

4.3

6.0

3.7

5.3

3.5

7.7

6.5

12.8

9.9 10.1

3.6
2.7

0.9 1.0
0.3 0.6 0.1 0.3 0.1

2.8

0

5

10

15

%

N=14,766

51.4

40.8

4.8

2.9

50.9

31.1

11.2

6.7

0 20 40 60 80 100

就労している

以前は就労していたが、現在

は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査

(N=28,718)

５年前調査

(N=4,047)

%
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61.9

19.2

28.8

39.3

19.0

3.6

1.5

1.2

2.8

1.6

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

はまっ子ふれあいスクール

放課後キッズクラブ

放課後児童クラブ

企業等が運営する学童保育

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス）

その他

無回答

%

N=932
MA

半年以内に就労

する見込みがある

932
7.1%

就労希望がある

が、時間や場所等

の条件の合う仕事

が見つからない

3549
27.1%

就労希望がある

が、子どもを預け

る場所が見つから

ない

498
3.8%

子どもが大きく

なったら就労した

い
5958
45.4%

就労希望は

ない

1533
11.7%

無回答

639
4.9%

N=13,109

４）母親が仕事を辞めた時期と就労希望 

問９-2 問９で、「２．以前は就労していたが、現在は就労していない」に○をつけた方にお伺いしま

す。仕事を辞められた時期をお伺いします。 

注）---調査票では SA だったが、複数回答が多かったため MA として扱っている--- 

 

問９-3  問９で、「２．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「３．これまで就労し

たことがない」に○をつけた方にお伺いします。 就労希望または就労見込みはありますか。

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事を始めた後、あて名のお子さんは放課後の時間をどのような場所で過ごしま

すか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「以前は就労していたが、現在は就労していない」と答えたのは母親の 40.8％。仕事を辞めた時

期は、「子どもが生まれた時」が 45.0％ともっとも多く、次いで「結婚した時」が 30.6％。 

○現在、就労していない母親の 83.4％が就労希望または就労見込みがあり、「就労希望がない」は

11.7％。 

○仕事を始めた後、お子さんの放課後の時間を過ごす場所は「自宅」が 61.9％、次いで「はまっ子

ふれあいスクール」が 39.3％、「習い事」が 28.8％、「祖父母や友人・知人の家宅」が 19.2％、

「放課後キッズクラブ」は 19.0％、「放課後児童クラブ」は 3.6％。 

 

30.6

45.0

2.4

5.0

14.1

3.0

0 10 20 30 40 50

結婚した時

子どもが生まれた時

子どもが小学校へ入学した時

転居した時

その他

無回答

%

N=11,730
MA
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14.5

34.9

6.4

1.9

0.6

41.6

2.4

0 10 20 30 40 50

放課後キッズクラブ

はまっ子ふれあいスクール

放課後児童クラブ

企業等が運営している学童保育

障害児通所支援事業(放課後等デイサービス事業)

１～６のいずれも利用していない

無回答

%

N=28,718
MA

79.2

2.7

22.1

17.8

40.5

12.4

1.4

4.2

1.4

0 20 40 60 80 100

学校

市や区の窓口・電話

市や区が配付するパンフレットやチラシ等

放課後児童クラブのチラシや説明会等

知人・友人

インターネット

その他

どこに聞けばよいかわからない

無回答

%

N=28,718
MA

３．放課後の過ごし方 

１）放課後の事業に関する情報の入手先 

問 10  放課後の事業に関する情報を、どこから入手していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

○放課後の事業に関する情報は「学校」が 79.2％でもっとも多く、次いで「友人・知人」40.5％。 

 

２）放課後事業の利用 

問 11  次の放課後事業を利用していますか。（あてはまるものすべてに○）なお、複数の事業を利用し

ている方は、問 12 以降の利用事業について、ご回答をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11-1  問 11 で６．「いずれも利用していない」を選ばれた方に伺います。 

① これらの事業を利用しない理由は以下のうちどれですか（２つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.8

0.6

1.1

50.6

10.6

19.3

33.2

0.1

0.2

0.2

0.1

35.3

8.2

0.6

0 10 20 30 40 50 60

預けたいが、通っている学校にキッズがない

預けたいが、子どもが通える範囲に学童クラブがない

預けたいが、経済的な理由で学童クラブを利用できない

児童が帰宅する時間に、保護者が自宅にいる

祖父母宅や知人・友人宅で過ごせる

放課後の短時間なら子どもだけで過ごしても大丈夫だと思う

習い事や学習塾に通っている

横浜子育てサポートシステムを利用している

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス事業所）の

定員がいっぱいだから

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス事業所）への

送迎サービスが利用できないから

障害児の居場所づくり事業を利用しているから

子どもが行きたがらないから

その他

無回答

%

N=11,956
MA

58.3％ 

※放課後キッズクラブは以下「キッズ」、はまっ子ふれあいスクールは以下
「はまっ子」、放課後児童クラブは以下「学童クラブ」とする 
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利用している放課後事業（学年･就労状況･生活の満足度別） 

 

 

事業を利用しない理由（学年･就労状況･生活の満足度別） 

 

 

 

○放課後事業の利用は 58.3％、利用していない人の利用していない理由は、「児童が帰宅する時間

に保護者が自宅にいる」が 50.6％でもっとも多く、次いで「子どもがいきたがらないから」35.3％、

「習い事や学習塾に通っている」33.2％。 

 

 

  

合計 放課後
キッズク
ラブ（以
下、キッ
ズ）

はまっ子
ふれあい
スクール
（以下、
はまっ
子）

放課後児
童クラブ
（以下、
学童クラ
ブ）

企業等が
運営して
いる学童
保育

障害児通
所支援事
業(放課
後等デイ
サービス
事業)

１～６の
いずれも
利用して
いない

無回答

全体 28718 14.5 34.9 6.4 1.9 0.6 41.6 2.4

１年生 5363 22.3 54.2 9.9 3.7 0.4 11.6 2.1

２年生 5096 21.3 50.6 9.0 3.1 0.8 17.6 1.8

３年生 4840 17.3 43.7 6.5 1.8 0.5 30.5 1.9

４年生 4461 12.2 28.9 5.7 1.5 0.6 50.5 2.6

５年生 4354 6.4 15.5 3.6 0.6 0.6 71.5 2.8

６年生 4189 4.3 8.0 2.7 0.2 0.6 81.5 3.0

共働き 13018 14.5 30.8 11.8 3.7 0.4 40.7 2.4

片働き 12816 14.9 39.9 0.4 0.3 0.7 42.8 1.5

その他 2884 13.1 31.4 8.8 1.3 1.0 41.0 5.7

満足している 7001 13.9 33.4 5.2 1.9 0.2 44.8 2.3

どちらかといえば満足している 12414 15.5 35.9 6.6 1.8 0.4 40.1 2.0

どちらともいえない 4909 13.8 35.7 6.5 1.5 1.2 41.8 2.4

どちらかといえば満足していない 2282 13.4 34.8 8.3 2.7 0.7 40.2 2.8

満足していない 1683 14.4 30.7 7.4 2.7 1.5 44.5 2.9

問３ 学
年

就労状況
（共働
き）

問51 子
どもを育
てている
現在の生
活の満足
度

問11 利用している放課後事業

合計 預けたい
が、通っ
ている学
校にキッ
ズがない

預けたい
が、子ど
もが通え
る範囲に
学童クラ
ブがない

預けたい
が、経済
的な理由
で学童ク
ラブを利
用できな
い

児童が帰
宅する時
間に、保
護者が自
宅にいる

祖父母宅
や知人・
友人宅で
過ごせる

放課後の
短時間な
ら子ども
だけで過
ごしても
大丈夫だ
と思う

習い事や
学習塾に
通ってい
る

横浜子育
てサポー
トシステ
ム（※内
容は別紙
参照）を
利用して
いる

障害児通
所支援事
業（放課
後等デイ
サービス
事業所）
の定員が
いっぱい
だから

障害児通
所支援事
業（放課
後等デイ
サービス
事業所）
への送迎
サービス
が利用で
きないか
ら

障害児の
居場所づ
くり事業
（※内容
は別紙参
照）を利
用してい
るから

子どもが
行きたが
らないか
ら

その他 無回答

全体 11956 2.8 0.6 1.1 50.6 10.6 19.3 33.2 0.1 0.2 0.2 0.1 35.3 8.2 0.6

１年生 623 7.5 2.2 3.0 62.1 12.2 1.8 21.8 0.0 1.0 0.8 0.2 27.4 10.9 1.0

２年生 898 6.1 1.4 1.8 59.7 14.4 7.9 24.1 0.0 0.4 0.2 0.0 38.4 9.6 0.7

３年生 1478 4.0 1.0 1.2 54.9 12.9 12.0 24.0 0.2 0.2 0.3 0.2 42.8 8.3 0.2

４年生 2252 2.6 0.5 1.4 52.4 11.2 19.3 31.5 0.1 0.0 0.1 0.0 38.9 7.4 0.6

５年生 3112 1.9 0.3 0.9 48.1 9.9 23.0 36.2 0.1 0.1 0.0 0.0 34.6 7.9 0.5

６年生 3416 1.3 0.2 0.5 45.8 8.4 25.3 39.9 0.0 0.2 0.3 0.1 31.3 8.0 0.6

共働き 5292 3.1 0.8 1.2 33.9 13.0 29.8 36.9 0.2 0.1 0.0 0.1 37.2 10.0 0.5

片働き 5482 2.4 0.3 0.5 71.7 5.3 9.2 31.1 0.0 0.4 0.3 0.1 32.9 5.4 0.6

その他 1182 2.8 1.4 3.6 27.6 24.5 19.0 26.0 0.0 0.2 0.1 0.0 38.7 13.1 0.7

満足している 3136 1.6 0.3 0.4 58.0 10.8 17.8 35.6 0.1 0.1 0.0 0.0 28.5 6.8 0.5

どちらかといえば満足している 4976 2.5 0.4 0.5 53.7 10.7 19.6 34.0 0.1 0.1 0.1 0.0 34.6 7.2 0.5

どちらともいえない 2050 3.5 0.8 1.4 45.6 10.6 20.3 31.2 0.1 0.1 0.3 0.1 39.9 9.0 0.8

どちらかといえば満足していない 917 4.7 1.3 2.7 39.5 11.1 20.6 30.2 0.1 0.8 0.3 0.1 43.0 9.5 0.4

満足していない 749 5.2 2.0 5.5 27.6 9.6 18.0 26.4 0.0 0.9 0.8 0.5 46.9 15.5 0.4

問３ 学
年

就労状況
（共働
き）

問51 子
どもを育
てている
現在の生
活の満足
度

問11-1-① 事業を利用しない理由

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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３）放課後事業の利用意向 

問 11-1  問 11 で６．「いずれも利用していない」を選ばれた方に伺います。 

②現在は利用していないが、利用したい事業があれば、主な事業１つに○をしてください。 

注）---調査票では SA だったが、複数回答が多かったため MA として扱っている--- 

 

③選択した事業を利用希望する日数および時間を記入してください。 

 

利用希望日数 

 

利用希望時間 

 

 

  

8.7

11.1

2.1

1.5

0.9

63.8

12.4

0 20 40 60 80

キッズ

はまっ子

学童クラブ

企業等が運営する学童保育

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス事業所）

１～５のいずれも利用希望はない

無回答

%

N=11,956
MA

19.7

27.3 26.9

5.9

12.7

0.7 0.1

6.6

0

10

20

30

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

N=2,737

%%

0.0 0.0 0.3 0.0 0.7 0.0 0.7 0.9

8.1
4.2

40.8

4.5

18.8

3.3
7.3

0.8 2.0
0.1 0.4 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0

6.6

0

10

20

30

40

50
%%

N=2,737

24.3％ 
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現在は利用していないが利用したい事業（学年･就労状況･生活の満足度別） 

 

事業を希望する日数（学年･就労状況･生活の満足度別） 

 

事業を希望する時間（学年･就労状況･生活の満足度別） 

 

 

○利用したい事業は、「はまっ子」が 11.1%、「キッズ」が 8.7%などとなっており、５つの放課後

事業の合計が 24.3％。「利用希望日数」は、１日～３日が 72.9％。 

合計 キッズ はまっ子 学童クラ
ブ

企業等が
運営する
学童保育

障害児通
所支援事
業（放課
後等デイ
サービス
事業所）

１～５の
いずれも
利用希望
はない

無回答

全体 11956 8.7 11.1 2.1 1.5 0.9 63.8 12.4

１年生 623 15.9 28.6 4.8 3.4 3.2 35.8 10.4

２年生 898 16.5 18.4 3.7 2.3 1.8 45.9 11.9

３年生 1478 13.0 17.3 3.2 2.4 1.0 52.7 11.4

４年生 2252 10.5 10.9 2.0 1.6 0.4 62.8 12.4

５年生 3112 6.5 8.3 1.6 1.3 0.5 70.5 11.8

６年生 3416 4.3 6.1 1.1 0.6 0.8 73.6 13.7

共働き 5292 8.2 8.6 2.4 2.0 0.5 65.9 13.0

片働き 5482 9.2 13.6 1.3 1.1 1.2 62.8 11.4

その他 1182 9.1 10.7 4.6 1.4 1.4 59.4 14.6

満足している 3136 6.3 9.2 1.7 1.0 0.3 68.6 13.3

どちらかといえば満足している 4976 8.3 11.3 1.5 1.3 0.6 65.7 11.8

どちらともいえない 2050 10.6 11.9 2.4 1.7 1.3 61.4 11.8

どちらかといえば満足していない 917 12.0 12.6 3.4 3.3 2.0 56.1 11.0

満足していない 749 13.0 13.6 5.2 2.5 2.5 50.3 14.0

問３ 学
年

就労状況
（共働
き）

問51 子
どもを育
てている
現在の生
活の満足
度

問11-1-② 現在は利用していないが、利用したい事業
（調査票ではＳＡ）

合計 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

全体 2737 19.7 27.3 26.9 5.9 12.7 0.7 0.1 6.6

１年生 316 22.5 29.4 25.9 7.3 11.4 0.0 0.3 3.2

２年生 363 22.9 24.2 26.7 6.6 13.2 0.6 0.0 5.8

３年生 516 20.2 27.7 24.6 6.6 11.6 0.6 0.0 8.7

４年生 548 23.5 29.2 25.7 4.2 10.2 0.5 0.2 6.4

５年生 534 16.3 26.4 32.2 4.5 13.3 0.7 0.0 6.6

６年生 409 14.9 26.2 25.2 7.3 17.4 1.5 0.2 7.3

共働き 1095 15.0 27.9 26.4 7.4 15.4 1.2 0.0 6.8

片働き 1350 25.2 28.5 26.9 4.7 8.4 0.3 0.1 6.0

その他 292 12.3 19.9 28.8 6.2 22.6 0.7 0.7 8.9

満足している 559 27.4 28.3 23.8 3.6 8.9 0.2 0.0 7.9

どちらかといえば満足している 1089 23.4 30.3 24.9 4.8 10.2 0.5 0.0 6.0

どちらともいえない 523 15.1 25.0 27.9 8.4 15.3 0.6 0.0 7.6

どちらかといえば満足していない 284 12.0 24.6 35.2 5.6 15.1 2.5 0.4 4.6

満足していない 249 6.0 19.7 30.9 10.8 24.9 1.2 0.8 5.6

問３ 学
年

就労状況
（共働
き）

問51 子
どもを育
てている
現在の生
活の満足
度

合計 15:30ま
で以前

16:00ま
で

16:30ま
で

17:00ま
で

17:30ま
で

18:00ま
で

18:30ま
で

19:00ま
で

19:30ま
で

20:00ま
で

20:30ま
で以降

無回答

全体 2737 2.8 8.1 4.2 40.8 4.5 18.8 3.3 7.3 0.8 2.0 0.7 6.6

１年生 316 2.8 13.9 8.9 44.3 3.8 14.2 1.9 4.7 0.3 1.3 0.3 3.5

２年生 363 4.7 11.8 3.9 44.1 2.8 15.7 3.6 5.0 0.3 1.1 0.3 6.9

３年生 516 2.7 9.1 4.7 43.0 4.8 16.3 1.4 6.4 1.2 1.9 0.4 8.1

４年生 548 2.2 6.2 3.5 42.2 6.6 18.8 4.0 6.0 1.1 1.8 1.1 6.6

５年生 534 1.5 5.4 3.0 39.3 4.7 20.8 3.4 10.3 0.7 3.4 1.1 6.4

６年生 409 3.7 5.6 2.9 33.3 3.2 25.2 4.6 10.0 1.2 2.2 0.7 7.3

共働き 1095 2.6 7.5 3.7 35.7 4.2 19.8 4.5 9.7 1.3 3.1 1.3 6.8

片働き 1350 2.5 8.7 5.0 47.3 4.6 18.1 2.0 4.7 0.1 0.8 0.1 5.9

その他 292 4.8 7.9 2.4 29.5 5.1 17.8 4.5 10.6 2.4 3.8 1.7 9.6

満足している 559 2.9 10.6 5.4 44.2 3.6 17.5 1.8 5.2 0.7 0.9 0.5 6.8

どちらかといえば満足している 1089 3.0 7.9 2.9 47.7 3.9 17.4 1.6 7.6 0.4 1.2 0.3 6.2

どちらともいえない 523 2.9 8.0 5.9 31.9 5.9 20.1 5.5 7.1 1.3 2.1 1.0 8.2

どちらかといえば満足していない 284 1.8 6.0 2.8 33.8 5.6 22.9 6.3 9.5 1.1 4.6 0.4 5.3

満足していない 249 2.4 7.2 4.0 29.7 4.8 20.9 5.6 9.6 2.0 5.6 2.8 5.2

問11-1-③-2 事業を利用希望する時間（統合）

問３ 学
年

就労状況
（共働
き）

問51 子
どもを育
てている
現在の生
活の満足
度

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す 

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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ある

581
13.9%

ない

41
1.0%

無回答

3556
85.1%

N=4,178

38.2

14.8
11.6

6.4

14.3

1.3

13.4

0

10

20

30

40

50

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

無
回
答

N=4,178

%%

0.1 0.0 0.1 0.1 0.2 0.2 1.4 1.6

19.0

12.5

49.0

0.5
2.7 2.7

4.9
0.0 0.0 0.0

5.1

0

10

20

30

40

50

60
%%

N=4,178

0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.3

6.2
3.2

28.2

1.9

12.3

2.2

6.6

1.7
3.7

0.1 0.6 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0

32.3

0

10

20

30

40
%%

N=4,178

１）放課後キッズクラブ（以下、キッズ）利用者 

（１）キッズの利用日数 

問 12 キッズの利用日数はどれくらいですか。また土曜日の利用はありますか。 

キッズの利用日数 キッズの土日利用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○キッズ利用者は、全体の 14.5％。その 38.2％が週に１日利用。土曜日の利用は 13.9％。 

（２）キッズの利用時間 

問 13 キッズは何時まで利用していますか。また、希望としては何時まで利用したいですか。 

キッズの現在の利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キッズの利用希望時間 
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4.2

28.6

17.9

3.4

43.0

39.8

13.3

2.0

0.2

19.1

8.3

1.9

0 10 20 30 40 50

近所に遊ぶ場所がないから

友だちと遊ばせたいから

活動内容が充実しているから

学年の違う友だちができるから

安全に放課後を過ごせるから

就労などで保護者が家庭にいないから

利用料が安価だから

近くに学童クラブがないから

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス事業

所）が利用できないから

子どもが行きたいというから

その他

無回答

%

N=4,178

0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.3
2.4

19.1

0.5
2.8

0.5

4.8

0.5

9.3

2.9

11.2

3.6

33.0

0.7
3.3

0.7
3.1

0.0 0.2 0.2 0.7

0

10

20

30

40
%%

N=581

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.7 0.0 0.2 0.0 0.3 0.0 0.5 0.1 0.6 0.0 3.0 0.1 1.6 0.2 1.2 0.3 0.6 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

90.3

0

10

20
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40

50

60

70

80

90

100
%%

N=4,178

キッズの現在の利用時間（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キッズの利用希望時間（土曜日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平日、土曜日とも利用終了時間は 16 時半過ぎ～17 時が多い。 

 

（３）キッズを利用している理由 

問 14 キッズを利用している理由は何ですか。（２つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○キッズを利用している理由は、「安全に放課後を過ごせるから」が 43.0％でもっとも多く、次い

で「就労などで保護者が家庭にいないから」が 39.8％、「友達と遊ばせたいから」が 28.6％。 
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2000円未満

37
2.9%

2000～3000円

未満

88
6.9%

3000～4000円

未満

248
19.5%

4000円以上

128
10.1%

無回答

770
60.6%

N=1,271

高い

170
13.4%

やや高い

281
22.1%

普通

612
48.2%

やや低い

49
3.9%

低い

67
5.3%

わからない

54
4.2%

無回答

38
3.0%

N=1,271

500円未満

266
20.9%

500円

518
40.8%

600円

21
1.7%

700円以上

37
2.9%

無回答

429
33.8%

N=1,271

高い

430
33.8%

やや高い

459
36.1%

普通

290
22.8%

やや低い

8
0.6%

低い

14
1.1%

わからない

28
2.2%

無回答

42
3.3%

N=1,271

（４）17 時以降のキッズの利用希望 

問 15  キッズを 17 時以降も利用していますか。（１つに○） 

 

問 15-1   問 15 で１．または２．を選択した方にお伺いします。17 時以降の利用料の金額につい

て、どのように感じますか。（１つに○）また、いくらぐらいを希望しますか。 

月額 5,000 円について         １回 800 円について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月額希望料金                 １回希望料金 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○17 時以降のキッズの利用希望は、現在利用している人も合わせて 30.5％。現在の月額 5000 円

は「高い」「やや高い」と感じるが 35％で 3000～4000 円の希望が多い。また、１回 800 円

は「高い」「やや高い」と感じるが 69.9％で 500 円か 500 円未満を希望。 

  

利用

している

583
14.0%

今は利用して

いないが、今後

は利用したい
688
16.5%

利用していな

い。また今後の

利用予定もな

い

2818
67.4%

無回答

89
2.1%

N=4,178
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43.5

10.6

7.2

2.2

4.3

9.7

12.1

29.2

9.0

4.9

3.0

0 10 20 30 40 50

友だちが増えた

学校へ行くのが楽しくなった

ゲーム（テレビ・携帯型）で遊ぶことが少なくなった

地域の大人の人と挨拶するようになった

地域の行事に参加するようになった

家でゴロゴロと過ごすことがなくなった

お家の人とキッズのことを話したり、一緒に参加するようになった

変わらない

わからない

その他

無回答

%

N=4,178
MA

（５）キッズに参加したことによる子どもの変化 

問 16 キッズに参加して、お子さんは変わりましたか。（２つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

○キッズに参加して「友達が増えた」が 43.5％でもっとも多く、次いで「変わらない」が 29.2％。 

 

（６）キッズの満足度 

問 17 キッズを利用して、保護者から見て満足していますか。 

 
○キッズを利用して、保護者から見て「満足」と「やや満足」を合わせて 69.0％。 

 

（７）キッズに今後望むこと 

問 18 キッズに今後望むことは何ですか。（３つまで○） 

 

○キッズに今後望むことは、「プログラムの充実」が 44.0％でもっとも多く、次いで「児童の安全

確保」が 29.8％、「スタッフ体制の充実」24.0％、「施設の充実」22.8％。 

満足

1558
37.3%

やや満足

1325
31.7%

普通

952
22.8%

やや不満

172
4.1%

不満

49
1.2%

無回答

122
2.9%

N=4,178

44.0

24.0

3.2

22.8

6.0

18.3

3.7

5.3

10.7

29.8

4.3

1.9

9.5

14.5

3.5

0 10 20 30 40 50

プログラムの充実

スタッフの体制の充実

ボランティアの協力拡大

施設の充実

保護者との連携強化

学校との連携強化

地域との連携強化

保護者の負担軽減

実施時間の延長

児童の安全確保

おやつの充実

たより等の充実

その他

特になし

無回答

%

N=4,178
MA
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N=753

0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3
2.9 2.4

24.8

11.4

44.8

1.8
5.1

0.2 0.5 0.0

5.4

0

10

20

30

40

50
%%

N=10,035

２）はまっ子ふれあいスクール（以下、はまっ子）利用者 

（１）はまっ子の利用日数 

問 19  はまっ子の利用日数はどれくらいですか。また土曜日の利用はありますか。 

  

○はまっ子利用者は全体の 34.9％。その 41.7％が週に１日利用。土曜日の利用は 7.5％。 

 

（２）はまっ子の利用時間 

問 20 はまっ子は何時まで利用していますか。 

はまっ子利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はまっ子利用時間(土曜日) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平日の利用終了時間は 16 時半過ぎ～17 時が 44.8％、土曜日の利用終了時間は 11 時半過ぎ～

12 時が 30.7％と多い。 

41.7

15.4

10.9

5.9
8.2

0.4 0.0

17.5

0

10

20

30

40

50

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

N=10,035

%%

ある

753
7.5%

ない

8667
86.4%

無回答

615
6.1%

N=10,035
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3.8

27.7

5.3

4.2

46.0

34.2

18.9

1.4

0.4

21.5

12.1

1.6

0 10 20 30 40 50

近所に遊ぶ場所がないから

友だちと遊ばせたいから

活動内容が充実しているから

学年の違う友だちができるから

安全に放課後を過ごせるから

就労などで保護者が家庭にいないから

利用料が安価だから

近くに学童クラブがないから

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス事

業所）が利用できないから

子どもが行きたいというから

その他

無回答

%

N=10,035
MA

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 1.3 0.4

10.2

3.9

24.8

14.4

31.7

3.8 5.1

0.2 0.9 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0
2.8

0

10

20

30

40
%%

N=997

（３）はまっ子を利用している理由 

問 21 はまっ子を利用している理由は何ですか。（２つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○はまっ子を利用している理由は、「安全に放課後を過ごせるから」が 46.0％でもっとも多く、次

いで「就労などで保護者が家庭にいないから」が 34.2％、「友達と遊ばせたいから」が 27.7％ 

 

（４）はまっ子の 17 時以降の利用意向 

問 22 はまっ子がキッズに移行した際は、17 時以降は利用料（月額 5,000 円または１回 800 円）とお

やつ代（実費）がかかり、保護者のお迎えが必要になりますが、17 時以降の利用を希望します

か（１つに○）。また、定期的に利用したい場合は何時まで利用を希望しますか。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

○はまっ子がキッズに移行した際に 17 時以降の利用を「定期的に利用したい」と「緊急時だけ利

用」を合わせて 54.6％。「利用予定はない」が 42.7％。 

定期的に

利用したい

997
9.9%

通常は利用しない

が、緊急時だけス

ポット利用する可

能性がある

4487
44.7%

利用予定は

ない

4288
42.7%

無回答

263
2.6%

N=10,035
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41.7

9.8

7.5

3.0

3.1

9.0

10.6

31.0

9.7

5.1

2.5

0 10 20 30 40 50

友だちが増えた

学校へ行くのが楽しくなった

ゲーム（テレビ・携帯型）で遊ぶことが少なくなっ

た

地域の大人の人と挨拶するようになった

地域の行事に参加するようになった

家でゴロゴロと過ごすことがなくなった

お家の人と はまっ子のことを話したり、一緒に

参加するようになった

変わらない

わからない

その他

無回答

%

N=10,035
MA

（５）はまっ子への参加による子どもの変化 

問 23 はまっ子に参加して、お子さんは変わりましたか。（２つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○はまっ子に参加して「友達が増えた」が 41.7％でもっとも多く、次いで「変わらない」が 31.0％。 

 

（６）はまっ子の満足度 

問 24 はまっ子を利用して、保護者から見て満足していますか。 

 
○はまっ子を利用して、保護者から見て「満足」と「やや満足」を合わせて 64.1％。 

  

満足

3453
34.4%

やや満足

2980
29.7%

普通

2559
25.5%

やや不満

610
6.1%

不満

214
2.1%

無回答

219
2.2%

N=10,035
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39.4

19.5

2.9

24.8

5.1

16.5

3.0

3.6

15.2

25.2

8.6

2.6

9.7

17.9

2.4

0 10 20 30 40 50

プログラムの充実

スタッフの体制の充実

ボランティアの協力拡大

施設の充実

保護者との連携強化

学校との連携強化

地域との連携強化

保護者の負担軽減

実施時間の延長

児童の安全確保

キッズへの移行

たより等の充実

その他

特になし

無回答

%

N=10,035

（７）はまっ子に今後望むこと 

問 25 はまっ子に今後望むことは何ですか。（３つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○はまっ子に今後望むことは、「プログラムの充実」が 39.4％でもっとも多く、次いで「児童の安

全確保」が 25.2％、「施設の充実」24.8％、「スタッフ体制の充実」19.5％。 
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0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.1 0.3

6.7
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22.0
20.8

1.7 1.5
0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3.0

0

10

20

30
%%

N=1,852

３）放課後児童クラブ（以下、学童クラブ）利用者 

（１）学童クラブの利用日数 

問 26  学童クラブの利用日数はどれくらいですか。また土曜日の利用はありますか。 

  

○学童クラブ利用者は、全体の 6.4％。その 67.2％が週に 5 日利用。土曜日の利用は 20.2％。 

 

（２）学童クラブの利用時間 

問 27  学童クラブは何時まで利用していますか。また、希望としては何時まで利用したいですか。 

現在の利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する利用時間 

 

  

1.8 3.7
7.2

11.0

67.2

5.9
3.0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

無
回
答

N=1,852

%%

0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1
2.1

4.0

0.0

11.8

9.1

28.5

8.7

13.4

0.9
2.3

0.1 0.2 0.0 0.1 0.0

18.4

0

10

20

30
%%

N=1,852

ある

375
20.2%

ない

1371
74.0%

無回答

106
5.7%

N=1,852
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現在の利用時間(土曜日) 

 

希望する利用時間(土曜日) 

 

○平日、土曜日とも利用終了時間は 17 時半過ぎ～18 時がもっとも多い。希望の利用終了時間は

18 時半過ぎ～19 時がもっとも多い。 

（３）学童クラブを選んでいる理由 

問 28  現在の学童クラブを選んでいる理由は何ですか。（２つまで○） 

 
○学童クラブを選んでいる理由は、「預けていると安心だから」が 67.5％でもっとも多く、次いで

「充実した時間が過ごせる場だから」が 33.0％、「迎えに行きやすい場所にあるから」が 22.3％。 

0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.3 1.3 0.3
2.1

0.5

8.5

2.1
5.1

1.6

13.3
9.9

33.3

6.1
3.7

0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10.4

0

10

20

30

40
%%

N=375

0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.4 0.2 0.4 0.1 1.6 0.5
3.7 1.8

5.3
0.3 1.3 0.1 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

83.5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
%%

N=1,852

67.5

33.0

22.3

16.2

6.4

19.1

0.2

7.3

13.7

2.7

0 20 40 60 80

預けていると安心だから

充実した時間が過ごせる場だから

迎えに行きやすい場所にあるから

夜遅くまで預けることができるから

いつも同じ友だちと遊べるから

学校にキッズがないから

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス）が利用できないから

子どもが行きたいというから

その他

無回答

%

N=1,852
MA
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（４）学童クラブの利用料 

問 29 現在利用している学童クラブの利用料について、どのようにお考えですか。 

 
○学童クラブの利用料を「高い」｢やや高い｣と感じている人は 58.8％。 

 

（５）学童クラブによる変化 

問 30 学童クラブを利用して、お子さんは変わりましたか。（２つまで○） 

 

○学童クラブを利用して「友達が増えた」が 60.2％でもっとも多く、次いで「お家の人と学童ク

ラブのことを話したり、一緒に参加するようになった」が 36.6％。 

 

（６）学童クラブの満足度 

問 31 学童クラブを利用して、保護者から見て満足していますか。 

 
○学童クラブを利用して、保護者から見て「満足」と「やや満足」を合わせて 67.9%。 

  

高い

466
25.2%

やや高い

622
33.6%

普通

642
34.7%

やや低い

26
1.4%

低い

19
1.0%

わからない

26
1.4%

無回答

51
2.8%

N=1,852

60.2

5.7

7.6

4.1

11.6

5.9

36.6

10.4

5.6

11.4

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70

友だちが増えた

学校へ行くのが楽しくなった

ゲーム（テレビ・携帯型）で遊ぶことが少なくなった

地域の大人の人と挨拶するようになった

地域の行事に参加するようになった

家でゴロゴロと過ごすことがなくなった

お家の人と学童クラブのことを話したり、一緒に参加するようになった

変わらない

わからない

その他

無回答

%

N=1,852
MA

満足

636
34.3%

やや満足

622
33.6%

普通

319
17.2%

やや不満

161
8.7%

不満

54
2.9%

無回答

60
3.2%

N=1,852
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（７）学童クラブに今後望むこと 

問 32 学童クラブに今後望むことは何ですか。（３つまで○） 

 

○学童クラブに今後望む事は、「保護者の負担軽減」が 56.9％ともっとも多く、次いで「施設の充

実」42.2％、「指導員の体制の充実」41.4％、「過ごし方の充実」が 25.8％。 

 

  

25.8

41.4

4.0

42.2

2.5

13.2

3.3

56.9

20.7

19.4

3.7

0.8

10.9

3.5

3.5

0 10 20 30 40 50 60

過ごし方の充実

指導員の体制の充実

ボランティアの協力拡大

施設の充実

保護者との連携強化

学校との連携強化

地域との連携強化

保護者の負担軽減（運営等）

実施時間の延長

児童の安全確保

おやつの充実

たより等の充実

その他

特になし

無回答

%

N=1,852
MA
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N=72

４）企業等が運営する学童保育利用者 

（１）企業等が運営する学童保育の利用日数 

問 33  企業等が運営する学童保育の利用日数はどれくらいですか。またはありますか。 

  

○企業等が運営する学童保育利用者は、全体の 1.9％。その 44.7％が週に 5 日利用。土曜日の利

用は 13.1％。 

 

（２）企業等が運営する学童保育の利用時間 

問 34 企業等が運営する学童保育は何時まで利用していますか。 

現在の利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日の利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

○利用終了時間は 18 時半過ぎ～19 時が 30.7％でもっとも多く、土曜日の利用終了時間は 17 時

半過ぎ～18 時が 23.6％と多い。 

  

7.5

14.5
11.6 11.1

44.7

2.7

7.8

0
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40

50

１
日

２
日

３
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４
日

５
日

６
日

無
回
答

N=550

%%

ある

72
13.1%

ない

406
73.8%

無回答

72
13.1%

N=550

土曜日の利用 
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（３）企業等が運営する学童保育を選んでいる理由 

問 35  現在の企業等が運営する学童保育を選んでいる理由は何ですか。（２つまで○） 

 

○企業等が運営する学童保育を選んでいる理由は、「預けていると安心だから」が 37.8％でもっ

とも多く、次いで「充実時間が過ごせる場だから」が 36.9％、「夜遅くまで預けることができ

るから」が 33.3％。 

 

  

37.8

36.9

21.5

33.3

26.4

10.4

3.1

4.5

11.8

7.3

0 5 10 15 20 25 30 35 40

預けていると安心だから

充実した時間が過ごせる場だから

迎えに行きやすい場所にあるから

夜遅くまで預けることができるから

送迎サービスがあるから

学校にキッズがないから

近くに学童クラブがないから

子どもが行きたいというから

その他

無回答

%

N=550
MA
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５）障害児通所支援事業（以下、放課後等デイサービス）利用者 

（１）放課後等デイサービスの利用日数 

問 36  放課後等デイサービスの利用日数はどれくらいですか。また、土曜日の利用はありますか。 

希望としてはどのくらい利用したいですか。 

現状 

 

希望 

 

○放課後等デイサービス利用者は、全体の 0.6％。その 36.3％が週に１日利用。土曜日の利用

は 18.5％。希望としては、週に 2 日か 3 日。土曜日の利用の希望は 34.5％。 
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8.3
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無
回
答
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%%

ある

31
18.5%

ない

100
59.5%

無回答

37
22.0%

N=168

土曜日の利用 

ある

58
34.5%

ない

53
31.5%

無回答

57
33.9%

N=168

土曜日の利用（希望)
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（２）放課後等デイサービスの利用時間 

問 37 放課後等デイサービスは、何時まで利用していますか。また、希望としては何時まで利用したい

ですか。 

＜現状＞ 

 

 

 

 

 

 

 

現状(土曜日) 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜希望＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望(土曜日)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○17 時までの利用が 25.0％ともっとも多い。希望としては 18 時までの利用希望もある。 
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満足

56
33.3%

やや満足

37
22.0%

普通

32
19.0%

やや不満

7
4.2%

不満

2
1.2%

無回答

34
20.2%

N=168

（３）放課後等デイサービスを利用している理由 

問 38  放課後等デイサービスを利用している理由は何ですか。（２つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○放課後等デイサービスを利用している理由は、「療育を受けることができるから」が 25.0％でも

っとも多く、次いで「預けていると安心だから」が 20.8％、「親がきょうだい児と過ごす時間が

とれるから」が 20.2％。 

（４）放課後等デイサービスの利用による子どもの変化 

問 39 放課後等デイサービスを利用して、お子さんは変わりましたか。（２つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○放課後等デイサービスを利用して「安心して過ごせるようになった」が 23.2％でもっとも多く、

次いで「自分でできることが増えた」が 22.0％。 

（５）放課後等デイサービスの満足度 

問 40 放課後等デイサービスを利用して、保護者から見て満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○放課後等デイサービスを利用して、保護者から見て「満足」と「やや満足」を合わせて 55.3％。 

19.0

12.5

8.3

20.8

13.7

9.5

25.0

1.8

3.0

20.2

18.5

18.5

0 5 10 15 20 25 30

就労などで保護者が家庭にいないから

はまっ子、キッズが利用できないから

学童クラブが利用できないから

預けていると安心だから

活動内容が充実しているから

友だちと遊べるから

療育を受けることができるから

迎えに行きやすい場所にあるから

遅くまで預けることができるから

親がきょうだい児と過ごす時間がとれるから

その他

無回答

%

N=168
MA

10.1

1.8

3.0

23.2

22.0

14.3

14.3

12.5

11.9

15.5

19.0

0 5 10 15 20 25

友だちが増えた

学校へ行くのが楽しくなった

ゲーム（テレビ・携帯型）で遊ぶことが少なくなった

安定して過ごせるようになった

自分でできることが増えた

家でゴロゴロと過ごすことがなくなった

体力がついてきた

変わらない

わからない

その他

無回答

%

N=168
MA
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（６）放課後等デイサービスに今後望むこと 

問 41 放課後等デイサービスに今後望むことは何ですか。（３つまで○） 

 

○放課後等デイサービスに今後望む事は、「療育プログラムの充実」が 41.1％でもっとも多く、

次いで「送迎サービスの充実」が 35.1％、「指導員の体制の充実」が 26.8％、「指導員の技能

の向上」が 20.8％。 

 

（７）放課後等デイサービス以外に利用しているサービス 

問 42  放課後等デイサービス以外に利用しているサービスについてお答えください。（複数回答可） 

 

○放課後等デイサービス以外に利用しているサービスでは、地域活動ホームの一時ケア事業が

56.0％ともっとも多く、次いで「障害児の居場所づくり事業」19.6％ 

 

 

  

41.1
26.8

20.8
6.0

8.9
7.7

17.3
3.0

20.2
35.1

10.1
1.2
1.2

8.9
2.4

19.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

療育プログラムの充実
指導員の体制の充実
指導員の技能の向上

ボランティアの協力拡大
設備の充実

保護者との連携強化
学校との連携強化
地域との連携強化

実施時間の延長
送迎サービスの充実

児童の安全確保
おやつの充実

たより等の充実
その他

特になし
無回答

%

N=168
MA

19.6

56.0

6.5

4.8

33.9

0 10 20 30 40 50 60

障害児の居場所づくり事業

地域活動ホームの一時ケア事業

日中一時支援事業

その他

無回答

%

N=168
MA
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0.00.00.00.00.00.00.00.0
2.0

0.0

3.9

0.0

5.9

0.0

9.8

0.0

9.8

2.0

27.5

3.9

23.5

2.0

5.9

0.00.00.00.00.00.00.00.00.0

3.9

0

10

20

30

%%

N=51

（８）放課後等デイサービス以外に利用しているサービス 

問 43  障害児通所支援事業（放課後等デイサービス事業）のご利用希望を伺います。週あたりどの

くらい利用したいですか。また、何時まで利用したいですか。 

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス事業）の利用希望があるけれど、現状、利用していない

方（問 11-1②で 5、問 14 で 9、問 21 で 9、問 28 で 7 と答えた方） 

 

希望する時間 

 

希望する時間(土曜日) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○週当たり 3 日の利用希望が 23.6％でもっとも多い。土曜日の利用希望は「ある」が 32.5％。

平日も土曜日もが 17 時までと 18 時までの希望が多い。 

14.0
17.2

23.6

5.1 5.1
2.5

32.5

0

10

20

30

40

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

無
回
答

N=157

%%

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0

5.7

1.9

19.1

5.7

19.7

4.5
6.4

0.6 0.6 1.3 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33.1

0

10

20

30

40

%%

N=157

ある

51
32.5%

ない

47
29.9%

無回答

59
37.6%

N=157

土曜日の利用希望 
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４．お子さんの障害、発達の状況 

（１）こどもの発達に関する診断 

問 44 これまでこどもの発達に関して、何らかの医師の診断を受けたことはありますか 

 

問 45 それはどんな診断ですか。（複数回答可） 

 

○医師の診断を受けたことがあるのは、7.4％。 

○「発達障害」が 70.5％でもっとも多く、次いで「知的な遅れ」が 21.6％、「身体障害」が 18.5％。 

 

（２）障害について相談している地域の相談機関 

問 46 お子さんの発達、障害について相談している地域の相談機関はどちらですか。（複数回答可） 

 
○地域の相談機関は「地域療育センター」が 57.0％でもっとも多く、次いで「学校」が 39.9％、

「かかりつけの医師」が 12.3％、「区福祉保健センター」が 10.3％、「児童相談所」が 9.4％。 

 

 

  

はい

2139
7.4%

いいえ

23364
81.4%

無回答

3215
11.2%

N=28,718

18.5

21.6

70.5

3.2

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

身体障害

知的な遅れ

発達障害

その他

無回答

%

N=2,139
MA

10.3

9.4

57.0

3.8

39.9

32.5

12.3

4.1

0 20 40 60

区福祉保健センター

児童相談所

地域療育センター

地域活動ホーム

学校

かかりつけの医師

その他

無回答

%

N=2,139
MA
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70.8

4.4

26.1

1.0

0.6

3.7

3.4

2.5

0.4

0.9

0 20 40 60 80

幼稚園

横浜市認定の幼稚園の預かり保育

認可保育所・公立保育所

認定こども園

家庭的保育

横浜保育室

その他認可外の保育施設

その他

利用していない

無回答

%

N=28,718
MA

５．子育て全般について 

（１）小学校入学前に利用していた教育･保育事業 

問 47 あて名のお子さんは、小学校入学前は主にどのような教育・保育事業を利用していましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童事業利用及び意向と入学前の教育・保育事業利用状況 

 

入学前の教育・保育事業利用状況（学年・就労状況・生活満足度別） 

 

 

 

  

合計 キッズ利
用者

17時以降
も利用し
ている

今後は17
時以降も
利用した
い

はまっ子
利用者

17時以降
も定期的
に利用し
たい

学童クラ
ブ利用者

企業等が
運営して
いる学童
保育利用
者

全体 15,990 4,178 583 688 10,035 997 1,852 550

幼稚園 10,464 2,878 164 456 7,416 361 216 89

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 815 220 44 48 529 82 85 32

認可保育所・公立保育所 5,023 1,200 385 228 2,391 589 1,487 385

認定こども園 201 48 13 4 125 21 30 9

家庭的保育 93 27 8 4 61 6 4 5

横浜保育室 729 168 52 30 307 86 245 90

その他認可外の保育施設 574 162 45 29 302 45 103 55

その他 364 91 16 16 243 32 29 15

利用していない 31 9 1 3 22 1 0 0

無回答 172 41 3 7 109 11 18 11

事業の利用と意向

問47 お子
さんが、
小学校入
学前に利
用した主
な教育・
保育事業

合計 幼稚園 横浜市認
定の幼稚
園の預か
り保育

認可保育
所・公立
保育所

認定こど
も園

家庭的保
育

横浜保育
室

その他認
可外の保
育施設

その他 利用して
いない

無回答

全体 28718 70.8 4.4 26.1 1.0 0.6 3.7 3.4 2.5 0.4 0.9

１年生 5363 67.0 5.8 29.6 1.5 0.6 4.2 3.8 2.2 0.2 1.0

２年生 5096 68.5 5.0 28.6 1.2 0.5 4.0 3.8 2.6 0.4 0.9

３年生 4840 70.6 4.5 26.7 1.1 0.5 3.6 3.1 2.5 0.3 0.9

４年生 4461 70.5 3.7 25.9 1.0 0.5 4.2 3.5 2.4 0.4 0.7

５年生 4354 73.9 3.6 23.1 0.6 0.6 3.0 3.1 2.6 0.6 0.8

６年生 4189 76.0 3.6 21.1 0.5 0.5 3.1 3.0 2.5 0.4 0.8

共働き 13018 57.2 5.5 39.6 1.1 0.5 6.2 4.1 2.1 0.2 1.0

片働き 12816 89.7 3.6 7.8 0.9 0.5 1.1 2.5 2.7 0.4 0.7

その他 2884 48.5 3.7 46.4 1.2 1.1 4.0 4.9 2.9 0.8 1.5

満足している 7001 75.3 3.5 22.6 1.0 0.6 3.3 3.3 1.8 0.4 0.2

どちらかといえば満足している 12414 74.1 4.5 24.1 1.1 0.5 3.6 3.1 2.1 0.2 0.1

どちらともいえない 4909 68.3 4.9 29.1 0.9 0.5 3.7 3.6 3.1 0.4 0.2

どちらかといえば満足していない 2282 63.6 5.0 33.0 1.2 0.7 4.9 4.1 3.7 0.7 0.1

満足していない 1683 55.3 5.6 40.0 1.1 0.7 4.2 5.1 4.8 0.7 0.1

問３ 学年

就労状況
（共働
き）

問51 子ど
もを育て
ている現
在の生活
の満足度

問47 お子さんが、小学校入学前に利用した主な教育・保育事業

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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入学前の教育・保育事業利用状況（学年・就労状況・生活満足度別） 

 
 

 

＜小学生調査の就労状況区分の設定＞ 

父親、母親の就労状況から、世帯の就労状況の次の区分を設定した。 

 

 

○小学校入学前に利用していた教育・保育事業は、「幼稚園」が 70.8％でもっとも多く占め、

次いで「認可保育所・公立保育所」が 26.1％。 

 

 

  

合計 そう感じ
る

どちらか
といえば
そう感じ
る

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう感じ
ない

そう感じ
ない

無回答

全体 28718 12.4 37.7 27.1 11.4 10.1 1.3

１年生 5363 11.6 37.5 26.7 11.8 11.0 1.3

２年生 5096 12.0 37.4 27.3 12.3 9.8 1.2

３年生 4840 11.9 37.5 28.2 11.2 9.9 1.3

４年生 4461 12.7 38.5 26.9 11.2 9.5 1.1

５年生 4354 12.7 38.1 26.6 11.5 9.8 1.3

６年生 4189 14.0 37.1 27.0 10.4 10.4 1.1

共働き 13018 13.2 38.6 26.3 11.0 9.4 1.4

片働き 12816 11.2 37.9 28.0 12.0 9.9 1.0

その他 2884 14.5 32.6 26.4 10.5 13.9 2.2

満足している 7001 25.8 40.6 20.4 6.5 6.3 0.4

どちらかといえば満足している 12414 10.2 46.3 27.5 9.8 5.8 0.5

どちらともいえない 4909 5.5 28.3 38.0 14.8 12.9 0.5

どちらかといえば満足していない 2282 4.7 23.4 27.4 26.3 17.7 0.5

満足していない 1683 5.9 14.9 23.5 14.1 41.0 0.6

問３ 学年

就労状況
（共働
き）

問51 子ど
もを育て
ている現
在の生活
の満足度

問48 子育てをしていて、地域社会から見守られている、

合計 就労して
いる

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

28718 14766 11730 1379 843

100.0 51.4 40.8 4.8 2.9

26297 13018 11356 1317 606

100.0 49.5 43.2 5.0 2.3

319 139 109 19 52

100.0 43.6 34.2 6.0 16.3

24 4 4 12 4

100.0 16.7 16.7 50.0 16.7

2078 1605 261 31 181

100.0 77.2 12.6 1.5 8.7

問９ 母親の就労状況

全体

問８ 父親の就
労状況

就労している

以前は就労していた
が、現在は就労して
いないこれまで就労したこ
とがない

無回答
その他

共働き

片働き(専業主婦）

片働き(専業主夫）

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す 
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12.4

37.7

27.1

11.4

10.1

1.3

9.3

33.5

30.5

15.3

10.9

0.5

0 10 20 30 40

そう感じる

どちらかといえばそう感じる

どちらともいえない

どちらかといえばそう感じない

そう感じない

無回答

今回調査

(N=28,718)

５年前調査

(N=4,047)

%

（２）地域社会からの見守り 

問 48 子育てをしていて、地域社会から見守られている、支えられていると感じますか。（１つに○） 

 

 

子育てをしていて、地域社会から見守られている、支えられていると感じるか—5 年前との比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子育てをしていて、地域社会から見守られている、支えられていると感じている人は「そう感

じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせて 50.1％。5 年前（42.8％）と比べて

増えている。 

  

そう感じる

3574
12.4%

どちらかといえ

ばそう感じる

10826
37.7%

どちらともいえ

ない

7781
27.1%

どちらかといえ

ばそう感じない

3272
11.4%

そう感じない

2897
10.1%

無回答

368
1.3%

N=28,718
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（３）近所とのつきあい方 

問 49 普段、近所の人とどのようなつきあい方をしていますか。（１つに○） 

 

近所の人とのつきあい方（学年・就労状況・生活満足度別） 

 

近所の人とのつきあい方（学年・就労状況・生活満足度別） 

 
注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す 

 

○近所の人とのつき合い方は、「気のあった人と親しくしている」が 30.0％でもっとも多く、

次いで「合えばあいさつぐらいはする」が 25.1％、「たまに立ち話ぐらいはする」が 24.4％、

「困ったとき相談したり助け合ったりする」が 17.9％。 

 

  

困ったとき相談

したり、助け

合ったりする
5140
17.9%

気のあった人と

親しくしている

8613
30.0%

たまに立ち話ぐ

らいはする

7000
24.4%

会えばあいさつ

ぐらいはする

7195
25.1%

顔もよく知らな

い

458
1.6%

無回答

312
1.1%

N=28,718

合計 困ったと
き相談し
たり、助
け合った
りする

気のあっ
た人と親
しくして
いる

たまに立
ち話ぐら
いはする

会えばあ
いさつぐ
らいはす
る

顔もよく
知らない

無回答

全体 28718 17.9 30.0 24.4 25.1 1.6 1.1

１年生 5363 17.8 30.2 23.2 25.5 2.1 1.2

２年生 5096 18.7 29.6 23.3 25.8 1.6 1.0

３年生 4840 17.2 31.3 24.2 24.9 1.4 1.0

４年生 4461 18.1 30.3 25.8 23.8 1.2 0.8

５年生 4354 17.6 29.9 25.1 24.8 1.7 1.0

６年生 4189 17.9 28.8 25.3 25.6 1.3 1.1

共働き 13018 17.4 28.3 25.5 26.2 1.5 1.1

片働き 12816 19.3 33.6 24.0 21.2 1.0 0.9

その他 2884 13.9 21.5 21.0 37.0 4.6 2.0

満足している 7001 26.9 31.2 22.1 18.6 0.9 0.2

どちらかといえば満足している 12414 18.4 32.7 25.2 22.5 0.9 0.3

どちらともいえない 4909 11.2 28.1 25.6 32.8 2.1 0.2

どちらかといえば満足していない 2282 10.8 26.1 26.0 34.0 2.8 0.3

満足していない 1683 9.0 19.4 24.9 39.6 6.5 0.6

問３ 学年

就労状況
（共働
き）

問51 子ど
もを育て
ている現
在の生活
の満足度

問49 普段、近所の人とのつきあい方
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（４）子育てについて、気軽に相談できる人 

問 50 子育てについて、気軽に相談できる人はどなたですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
 

子育てについて、気軽に相談できる人（学年・就労状況・生活満足度別） 

 

 

 

○子育てについて、気軽に相談できる人は、「友人や知人」が 81.2％でもっとも多く、次いで「祖

父母等の親族」が 67.5％、「近所の人」が 18.3％、「幼稚園・保育所等の先生」が 15.0％。 

 

  

67.5

81.2

18.3

2.8

0.9

15.0

0.3

6.3

5.0

4.3

1.0

0 20 40 60 80 100

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

地域の子育て支援施設のスタッフ

区役所の職員

幼稚園、保育所等の先生

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

特にいない

その他

無回答

%

N=28,718
MA

合計 祖父母等
の親族

友人や知
人

近所の人 地域の子
育て支援
施設のス
タッフ

区役所の
職員

幼稚園、
保育所等
の先生

民生委
員・児童
委員

かかりつ
けの医師

特にいな
い

その他 無回答

全体 28718 67.5 81.2 18.3 2.8 0.9 15.0 0.3 6.3 5.0 4.3 1.0

１年生 5363 70.3 81.2 18.6 4.2 0.9 23.1 0.5 7.3 4.2 3.7 1.1

２年生 5096 69.9 81.6 18.6 3.1 1.3 21.6 0.3 7.0 4.5 4.3 0.8

３年生 4840 67.6 81.3 18.0 2.7 0.7 14.5 0.2 5.5 4.9 4.2 0.9

４年生 4461 67.0 80.8 19.0 2.4 1.2 12.1 0.3 6.4 5.0 5.2 0.8

５年生 4354 65.7 80.5 17.7 2.3 0.8 8.2 0.4 6.1 5.8 4.5 0.8

６年生 4189 63.5 82.0 17.9 1.7 0.7 7.1 0.3 5.5 5.6 4.4 0.8

共働き 13018 66.1 81.5 17.9 2.7 0.5 17.4 0.3 6.3 4.8 4.9 1.0

片働き 12816 69.4 82.7 19.9 2.9 1.0 13.7 0.3 6.5 4.3 3.6 0.7

その他 2884 64.8 73.0 13.2 2.6 2.6 9.2 0.7 6.0 8.4 5.2 1.8

満足している 7001 74.2 85.4 25.6 3.2 0.9 16.5 0.5 7.9 2.4 4.3 0.1

どちらかといえば満足している 12414 71.0 86.2 19.3 2.8 0.9 16.5 0.3 6.2 2.5 3.9 0.1

どちらともいえない 4909 62.4 77.1 12.9 2.6 1.0 12.5 0.3 5.5 7.2 4.1 0.2

どちらかといえば満足していない 2282 58.1 73.6 11.1 2.6 1.1 12.3 0.4 5.9 10.4 5.8 0.3

満足していない 1683 50.2 60.7 8.7 2.2 1.7 9.7 0.5 4.8 20.9 6.2 0.2

問３ 学年

就労状況
（共働
き）

問51 子ど
もを育て
ている現
在の生活
の満足度

問50 子育てについて、気軽に相談できる人

注）濃い網がけは全体よりも 10 ポイント、淡い網がけは全体よりも 5 ポイント以上大きい値を示す
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（４）生活の満足度 

問 51 あなたは、子どもを育てている現在の生活に満足していますか。（１つに○） 

 

 

現在の生活の満足度—5 年前との比較 

 

 

  

満足している

7001
24.4%

どちらかといえ

ば満足している

12414
43.2%

どちらともいえ

ない

4909
17.1%

どちらかといえ

ば満足していな

い
2282
7.9%

満足していない

1683
5.9%

無回答

429
1.5%

N=28,718

24.4

43.2

17.1

7.9

5.9

1.5

27.5

41.8

15.2

9.6

5.4

0.5

0 10 20 30 40 50

満足している

どちらかといえば満足している

どちらともいえない

どちらかといえば満足していない

満足していない

無回答

今回調査

(N=28,718)

５年前調査

(N=4,047)

%
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現在の生活の満足度(各種属性別) 

 

 

 

  

合計 満足してい
る

どちらとも
いえない

満足してい
ない

無回答

全体 28,718 67.6 17.1 13.8 1.5

共働き 13,018 67.4 16.9 14.1 1.7

片働き(専業主婦） 12,673 71.4 16.4 11.0 1.2

片働き(専業主夫） 143 42.7 24.5 32.9 0.0

その他 2,884 53.4 20.7 23.9 2.1

～200万円 1,270 45.1 23.4 29.8 1.7

200～300万円 1,321 52.7 20.7 25.4 1.3

300～400万円 2,291 58.9 21.6 17.8 1.7

400～500万円 3,118 64.5 18.6 15.7 1.2

500～700万円 7,605 69.1 17.6 12.0 1.2

700～1,000万円 7,828 72.3 15.2 11.1 1.4

1,000万円以上 4,283 75.9 12.4 10.1 1.6

～400万円 4,882 53.6 21.8 23.0 1.6

400～700万円 10,723 67.8 17.9 13.1 1.2

700万円以上 12,111 73.6 14.2 10.7 1.5

幼稚園 20,334 71.2 16.5 11.7 0.6

横浜市認定の幼稚園の預かり保育 1,273 63.3 19.0 16.3 1.3

認可保育所・公立保育所 7,494 61.0 19.1 19.0 0.9

認定こども園 291 68.7 14.4 15.8 1.0

家庭的保育 158 67.1 14.6 17.1 1.3

横浜保育室 1,063 64.3 17.3 17.1 1.3

その他認可外の保育施設 983 62.3 18.2 18.2 1.3

その他 713 54.4 21.6 23.1 0.8

利用していない 104 54.8 20.2 25.0 0.0

教育事業（幼稚園） 20,334 71.2 16.5 11.7 0.6

保育事業(保育所等） 10,029 62.0 18.8 18.2 1.0

その他 713 54.4 21.6 23.1 0.8

利用していない 104 54.8 20.2 25.0 0.0

そう感じる 3,574 86.1 7.6 5.8 0.6

どちらかといえばそう感じる 10,826 79.3 12.8 7.2 0.7

どちらともいえない 7,781 62.2 24.0 13.1 0.7

どちらかといえばそう感じない 3,272 51.3 22.2 25.6 0.8

そう感じない 2,897 39.9 21.8 37.8 0.6

感じる 14,400 81.0 11.5 6.9 0.6

どちらともいえない 7,781 62.2 24.0 13.1 0.7

感じない 3,272 51.3 22.2 25.6 0.8

困ったとき相談したり、助け合ったりす 5,140 81.0 10.7 7.7 0.6

気のあった人と親しくしている 8,613 72.6 16.0 10.7 0.7

たまに立ち話ぐらいはする 7,000 66.8 18.0 14.5 0.8

会えばあいさつぐらいはする 7,195 57.0 22.3 20.1 0.6

顔もよく知らない 458 38.6 22.5 38.2 0.7

親しくつきあっている 13,753 75.7 14.0 9.6 0.7

あいさつする程度 14,195 61.8 20.2 17.3 0.7

顔もよく知らない 458 38.6 22.5 38.2 0.7

祖父母等の親族 19,375 72.3 15.8 11.2 0.7

友人や知人 23,314 71.5 16.2 11.6 0.6

近所の人 5,258 79.7 12.0 7.6 0.6

地域の子育て支援施設のスタッフ 805 71.1 16.1 11.9 0.9

区役所の職員 271 62.0 17.7 20.3 0.0

幼稚園、保育所等の先生 4,296 74.5 14.3 10.3 0.9

民生委員・児童委員 98 67.3 13.3 17.3 2.0

かかりつけの医師 1,818 72.8 14.9 11.8 0.6

特にいない 1,424 33.5 24.8 41.4 0.4

その他 1,246 62.9 16.3 19.1 1.7

相談する人がいる 27,174 69.8 16.8 12.7 0.7

相談する人がいない 1,424 33.5 24.8 41.4 0.4

相談先1カ所 7,702 60.9 20.8 17.5 0.7

相談先2カ所 12,072 70.7 16.8 11.8 0.7

相談先3カ所 5,421 76.9 13.1 9.2 0.7

相談先4カ所以上 1,979 79.6 11.4 8.3 0.7

相談先がない 1,424 33.5 24.8 41.4 0.4

相談する相手先数（統合）

問48 子育てをしていて、地域
社会から見守られている、支え
られていると感じるか

問48 地域社会から見守られて
いる、支えられている（4区
分）

問49 普段、近所の人とのつき
あい方

問49 普段、近所の人とのつき
あい方（4区分）

就労状況（共働き）（4区分）

問７ 世帯の年収

問７ 世帯の年収（4区分）

問47 お子さんが、小学校入学
前に利用した主な教育・保育事
業

問47 小学校入学前に利用した
教育・保育事業（5区分）

問50 子育てについて、気軽に
相談できる人

子育てについて、気軽に相談できる
人（有無）

問51 子どもを育てている現在の生活の満足度（4区
分）

注）網がけは表側項目の最大値を示す 
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現在の生活の満足度（就労状況別） 

 
注)満足度区分を統合し下記の 4 区分としている(以下同様) 

「満足している」＝「満足している」+「どちらかといえば満足している」 

「満足していない」＝「どちらかといえば満足していない」+「満足していない」 

 

現在の生活の満足度（世帯の収入別） 

 

 

現在の生活の満足度（入学前の利用事業<4 区分＞別） 

 

 

  

67.4

71.4

42.7

53.4

16.9

16.4

24.5

20.7

14.1

11.0

32.9

23.9

1.7

1.2

0.0

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

共働き（N=13018）

片働き(専業主婦）（N=12673）

片働き(専業主夫）（N=143）

その他（N=2884）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

45.1

52.7

58.9

64.5

69.1

72.3

75.9

23.4

20.7

21.6

18.6

17.6

15.2

12.4

29.8

25.4

17.8

15.7

12.0

11.1

10.1

1.7

1.3

1.7

1.2

1.2

1.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～200万円（N=1270）

200～300万円（N=1321）

300～400万円（N=2291）

400～500万円（N=3118）

500～700万円（N=7605）

700～1,000万円（N=7828）

1,000万円以上（N=4283）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

71.2

62.0

54.4

54.8

16.5

18.8

21.6

20.2

11.7

18.2

23.1

25.0

0.6

1.0

0.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育事業（幼稚園）（N=20334）

保育事業(保育所等）（N=10029）

その他（N=713）

利用していない（N=104）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答
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現在の生活の満足度（入学前の利用事業別）--満足度の高い順 

 

 

現在の生活の満足度（地域社会から見守られていると感じているか別） 

 
 

現在の生活の満足度（近所の人とのつきあい方別） 

 

 

  

71.2

68.7

67.1

64.3

63.3

62.3

61.0

54.8

54.4

16.5

14.4

14.6

17.3

19.0

18.2

19.1

20.2

21.6

11.7

15.8

17.1

17.1

16.3

18.2

19.0

25.0

23.1

0.6

1.0

1.3

1.3

1.3

1.3

0.9

0.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園（N=20334）

認定こども園（N=291）

家庭的保育（N=158）

横浜保育室（N=1063）

横浜市認定の幼稚園の預かり保育（N=1273）

その他認可外の保育施設（N=983）

認可保育所・公立保育所（N=7494）

利用していない（N=104）

その他（N=713）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

86.1

79.3

62.2

51.3

39.9

7.6

12.8

24.0

22.2

21.8

5.8

7.2

13.1

25.6

37.8

0.6

0.7

0.7

0.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

そう感じる（N=3574）

どちらかといえばそう感じる（N=10826）

どちらともいえない（N=7781）

どちらかといえばそう感じない（N=3272）

そう感じない（N=2897）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

81.0

72.6

66.8

57.0

38.6

10.7

16.0

18.0

22.3

22.5

7.7

10.7

14.5

20.1

38.2

0.6

0.7

0.8

0.6

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

困ったとき相談したり、助け合ったりする（N=5140）

気のあった人と親しくしている（N=8613）

たまに立ち話ぐらいはする（N=7000）

会えばあいさつぐらいはする（N=7195）

顔もよく知らない（N=458）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答
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現在の生活の満足度（相談する人の有無別） 

 

 

現在の生活の満足度（相談先の数別） 

 

 

現在の生活の満足度（相談先別-満足度の高い順） 

 

 

  

69.8

33.5

16.8

24.8

12.7

41.4

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談する人がいる（N=27174）

相談する人がいない（N=1424）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

60.9

70.7

76.9

79.6

33.5

20.8

16.8

13.1

11.4

24.8

17.5

11.8

9.2

8.3

41.4

0.7

0.7

0.7

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談先1カ所（N=7702）

相談先2カ所（N=12072）

相談先3カ所（N=5421）

相談先4カ所以上（N=1979）

相談先がない（N=1424）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答

79.7

74.5

72.8

72.3

71.5

71.1

67.3

62.9

62.0

33.5

12.0

14.3

14.9

15.8

16.2

16.1

13.3

16.3

17.7

24.8

7.6

10.3

11.8

11.2

11.6

11.9

17.3

19.1

20.3

41.4

0.6

0.9

0.6

0.7

0.6

0.9

2.0

1.7

0.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

近所の人（N=5258）

幼稚園、保育所等の先生（N=4296）

かかりつけの医師（N=1818）

祖父母等の親族（N=19375）

友人や知人（N=23314）

地域の子育て支援施設のスタッフ（N=805）

民生委員・児童委員（N=98）

その他（N=1246）

区役所の職員（N=271）

特にいない（N=1424）

満足している どちらともいえない 満足していない 無回答
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○子どもを育てている現在の生活の満足度は、満足している（満足している+どちらかといえば満

足している）が 67.6％、5 年前（69.3％）と比較しても大きい変化はみられない。 

○満足度の背景を属性別に分析すると、就労状況、世帯の年収、配偶者の有無、小学校入学前に

利用していた事業、地域社会からの見守り、近所とのつきあい方別には、「満足している」(統

合(注))が「満足していない」(統合)を上回っているが、子育てについて相談できる人の設問で「子

育てについて相談できる人がいない」では「満足していない」(統合）が「満足している」(統

合)よりも高くなっており、相談する人がいるか否かで生活の満足度が大きく左右されている。 

注)満足度区分を統合し下記の 4 区分としている(以下同様) 

「満足している」＝「満足している」+「どちらかといえば満足している」 

「満足していない」＝「どちらかといえば満足していない」+「満足していない」 

○就労状況別にみると、共働き、片働き（専業主婦）の満足度は 67.4％～71.4％であるのに対

して、片働き(専業主夫)の満足度は 42.7％と低い。生活の満足度は世帯の収入が高くなるほど

満足度も高くなっている。 

○小学校入学前に利用していた教育･保育事業別にみると、「教育事業(幼稚園)」利用者では満足度

が 71.2％であるのに対して、「保育事業(保育所等)」利用者の満足度は 62.0％とやや低い。こ

の背景には、就労状況の違い、世帯の収入による満足度が影響していると考えられる。 

○地域社会から見守られていると感じているほど生活の満足度は高く、近所とのつきあい方が親

密なほど生活の満足度は高い。また、相談する人がいる人の方がいない人に比べて満足度が高

く、相談先が複数にわたるほど満足度が高い。相談先別に生活の満足度をみると、近所の人が

もっとも高く、次いで幼稚園・保育所の先生となっている。これらのことは、地域社会の中で

身近なところでの支え合い、助け合いと、日頃子供達と接している専門家の存在が重要である

ことを示唆している。 
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